



# 别有风味的手绘黄花

本报记者 辛莉莉



五月的大同是多彩的。云中儿女牢记习近平总书记的殷切嘱托，感恩笃行，在转型发展蹚新路的征程上，留下一串串坚实的脚印。大同日报融媒体中心以可观可感的黄花生长过程为切入点，并延伸收集黄花所带来的令人瞩目的致富成绩，整理了海量的相关报道。小编走进黄花生长基地实地了解，生成报道精华与要点，融入艺术手绘，兼以客观“数说”，为网友们烹制了别有风味的黄花盛宴。

## 【七静一动 还原黄花生长过程】

5月11日，大同日报融媒微信公众号推出专题策划《七张手绘图，来看看大同的小黄花如何致富花开》，网友直呼这么美丽的科普画面真难得！有网友表示，以前只听说大同黄花与众不同，今天感受到了，果断收藏，要和朋友们一起分享。

“莫道农家无宝玉，遍地黄花是金针”那颗颗金针，在大同这片沃土上，在火山群地质与地貌的生长环境中究竟是什么模样？小编们经多次策划，决定用手绘的模式全新再现大同黄花生长图。他们深入田间查看，搜集并筛选出属于大同黄花生长的每一个环节，讨论确定根簇生、叶子向

上渐平展、花茎自叶腋抽出、茎顶分枝开花等绘画重点。为了真实再现黄花破土到绽放的全过程，美术功底深厚的小编因不同生长阶段叶子特点有别，几易其稿。在上色过程中，为了接近大自然中黄花各部分的真实色彩，小编一次又一次添加图层，调色不计其数，最终完美呈现大同黄花。这七幅图将苗大苔繁、肉厚角长、七蕊色黄等特点描绘得淋漓尽致，之后，由静态变为动态GIF图，生动形象，让网友更深刻地认识到黄花生长的全过程。

## 【新闻内核 长海报“数说”大产业】

“截至2020年底，全市黄花种植总面

积达26.1万亩，进入盛产期10万亩，年产鲜菜17.6万吨，全产业链产值达到18.4亿元，涉及61个乡镇、176个村、3.62万户农户，其中贫困户3.25万户，占比达90%”。

数据详备，成绩斐然，海报开头已是干货满满。大同日报融媒体中心在总结大同黄花已取得成绩的同时，也亮出黄花产业的新计划并分享成功经验。“今年全市要新发展黄花种植面积5000亩”“各具区通过‘合作社+农户’等形式共创办乡村一体黄花专业合作社141家”“大力开展消费扶贫活动，去年共有368家单位”……一张长海报，尽现大同黄花产业的发展现状与美好未来，浓缩又不失新闻内核，直点策划主题。



## 暖心就在我们身边



## 融媒体作品推荐

在我们身边有这样一群人，他们是折翼的天使，是社会的弱势群体；他们是“特殊”的普通人，日常也是柴米油盐；他们坚强且热爱生活，奋斗出属于自己的一片天……或许他们不能用手触摸，或许他们不能用眼观察，但他们身残志坚，用心灵体会这世界上最美的事物。

提到残疾人群体，不少读者可能会问：“看不见、听不到、行动也不方便，他们的生活究竟有多困难？”大同日报融媒体中心的

记者也有这个疑问。带着问题，我们先后走访了大同市残联、大同市图书馆、大同市特殊教育学校等多家单位，在5月15日第31次全国助残日（16日）前夕，在大同日报融媒微信公众号上发布了《让“他们”无障碍，生活才能更有爱》，通过9张“无障碍”海报，向市民展现出生活中的点滴细节，暖心其实就在我们身边。

盲道、无障碍通道、无障碍停车位……文章一经发出，网友们纷纷点赞留言。“一

直在想天桥的坡道为什么修那么长，今天懂了。”“都是去过的地方，当时根本没注意。”除了文中的内容，导盲犬、轮椅席位、无障碍住房等也是帮助残疾人的有效方法，这些隐藏在我们身边的小感动，等着你慢慢发现。

愿每个折翼的天使，都能体会这世间的美好，让关爱的阳光照亮每一个残疾人的内心，我们的陪伴与爱，也会一直延续。

解思晖

不负韶华 奋力书写感恩笃行的“大同答卷”



铭记关怀 勇毅奋进蹚出转型发展“大同新路”



感恩笃行，这一年……



原创舞蹈诗剧《天下大同》将亮相国家大剧院



首批5吨！大同冰鲜黄花坐上“专车”直奔上海



大同市疫情防控办发布紧急提示



美不胜收！大同城墙护城河补种睡莲荷花上千株



精美绝伦的“火针刺绣”，你见过吗？



## 【发现大同·品鉴文物】



影响历史的排排坐，  
却是“平首一后”的长长故事……



小孩子排排坐、分果果，我们俩排排坐，却是分享王权！在众多石窟造像记载中很少有“二佛并坐”的形象，莫高窟、麦积山石窟、龙门石窟都没有。只有北魏平城时代的造像特别是云冈石窟里才有。

摄影：景行大同

## 【发现大同·飞鸟翔集】

小平头、奶奶灰……  
小样儿发型挺别致啊！

北红尾鸲（qú）有“奶奶灰”的“小平头”发型，在我市各公园及郊区灌木丛均可见到。它们特别配合摄影师，站好位置，摆好POSE，毫不怯场的气场，可以称得上是最给面子的鸟儿之一了。

摄影：云中山人

